
Вводная диагностика дефицитов, 

выявленных по результатам РДР-2020 по обществознанию в 9 классе 

Дефицит: осуществлять поиск социальной информации по заданной теме 

из диаграммы/таблицы; оценивать поведение людей с точки зрения 

социальных норм, экономической рациональности. 

 

Разделы курса: «Социальная сфера» и «Экономика» 

 

Основные проверяемые требования к обществоведческой подготовке:  
умение осуществлять поиск социальной информации по заданной теме из 

диаграммы/таблицы; оценивать поведение людей с точки зрения 

социальных норм, экономической рациональности. 

 

1. Социологические службы опросили 25-летних и 60-летних жителей страны 

Z. Им задавали вопрос: «С чем, по вашему мнению, связано отклоняющееся 

поведение людей?». Результаты опроса (в % от числа опрошенных) 

представлены в виде диаграммы. 

 

 

 



Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

2. Учёные опросили совершеннолетних граждан страны Z, имеющих разный 

уровень образования. Им задавали вопрос: «Как Вы считаете, чья 

обязанность вести домашнее хозяйство?». 

Результаты опросов (в % от числа отвечавших) приведены на диаграмме. 

 



Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

 

 

3. Учёные изучали мнение жителей страны Z. Совершеннолетним гражданам 

с различным уровнем образования задавали вопрос: «Как в жизни 

современной женщины должны сочетаться дом и работа?». 

 Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

 

 



4. Социологические службы опросили жителей страны Z. Им задавали 

вопрос: «С чем, по вашему мнению, связано отклоняющееся поведение 

людей?» 

 Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 

 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

 



 

5. Учёные опросили 35-летних работающих мужчин и женщин страны Z. Им 

задавали вопрос: «Как в жизни современной женщины должны сочетаться 

дом и работа?». 

 Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 

 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 



__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

6. Учёные опросили одинаковое количество городских и сельских жителей 

страны Z. Им задавали вопрос: «Как Вы считаете, чья обязанность вести 

домашнее хозяйство?». 

 Результаты опросов (в % от числа отвечавших) приведены на диаграмме. 

 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 



__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

7. Социологические службы страны Z провели опрос общественного мнения. 

Гражданам, участвующим в опросе, был задан вопрос: «Какой метод 

стимулирования трудовой активности работников Вы считаете наиболее 

эффективным?». 

 Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 

 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

 

 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 



__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

8. 2015 г. в странах Z и Y один из фондов изучения общественного мнения 

провёл среди совершеннолетних граждан опрос: «Что, по Вашему мнению, 

сейчас важнее всего для развития Вашей страны?». 

 Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 

 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 


